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Вступ 

 

Навчальна практика з екскурсійної діяльності є невід'ємною складовою 

програми підготовки фахівців спеціальності 242 "Туризм і рекреація", яка включає 

організацію анімаційної та екскурсійної діяльності та спрямована на формування 

професійних компетентностей у сфері організації та проведення екскурсійного 

обслуговування. Під час навчальної практики планується опрацювання матеріалу, 

який висвітлює туристичний потенціал, напрямки та тематику екскурсійної 

діяльності Львова, Львівської області та Західного регіону, вивчення об’єктів 

історико-культурної та природної спадщини, зокрема об’єктів Світової спадщини 

ЮНЕСКО, музеїв, пам’яток історії, архітектури та природи. Особлива увага 

приділяється питанням національно-патріотичного виховання, інтерпретації 

культурної спадщини та оцінки стану туристичної інфраструктури території.  

У процесі проходження практики здобувачі освіти набувають умінь 

аналізувати екскурсійні ресурси, здійснювати відбір об’єктів показу, формувати 

екскурсійні маршрути, розробляти тексти та методичні матеріали екскурсії, а також 

проводити навчально-пізнавальні екскурсії для різних категорій екскурсантів  

Освітній компонент Навчальна практика (екскурсійна)» є обов’язковим 

компонентом, що належить до циклу професійної підготовки за освітньо-

професійною програмою «Туризм і рекреація», спеціальності 242 Туризм і 

рекреація галузі знань 24 Сфера обслуговування, який проводиться в 4 семестрі, 

упродовж 4 тижнів, обсягом 6 кредитів ЄКТС. Підсумковий контроль – захист 

звіту. 

 

1. Мета та завдання навчальної практики (екскурсійна). 

 

Метою освітнього компонента є формування у здобувачів вищої освіти 

професійних компетентностей у сфері організації та проведення екскурсійного 

обслуговування, поглиблення теоретичних знань, набутих під час вивчення 

фахових дисциплін, а також ознайомлення зі специфікою професійної діяльності 

екскурсовода. 

У процесі проходження практики здобувачі освіти аналізують екскурсійний 

потенціал території, здійснюють відбір та інтерпретацію об’єктів показу, 

розробляють маршрути й методичні матеріали, планують і організовують екскурсії 

для різних категорій відвідувачів. 

Результатом практики є здатність самостійно підготувати та провести 

навчально-пізнавальну екскурсію з урахуванням її пізнавальної, виховної та 

рекреаційної функцій. 

Об’єкт дослідження - екскурсійні дестинації, маршрути та об’єкти показу 

міста Львова, Львівської області та Західного регіону України (об’єкти культурної і 

природної спадщини, музеї, пам’ятки історії та архітектури, об’єкти Світової 

спадщини ЮНЕСКО, туристична інфраструктура), що використовуються або 

можуть використовуватися в екскурсійному обслуговуванні. 

Предмет дослідження - процеси формування та використання екскурсійного 

потенціалу території, методика відбору та інтерпретації об’єктів показу, побудова 
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тематичних екскурсійних маршрутів, розроблення тексту й методичного 

забезпечення екскурсії, а також оцінювання пізнавальної та виховної ефективності 

екскурсійної діяльності для різних категорій екскурсантів. 

 

Завдання навчальної практики полягає у закріпленні та поглибленні знань, 

отриманих під час вивчення фахових дисциплін, а також дослідження туристичного 

потенціалу регіону й оцінювання стану туристичної інфраструктури. У процесі 

практики здобувачі освіти реалізують теоретичні положення щодо проєктування, 

підготовки, організації та проведення екскурсій, розробляють екскурсійні 

маршрути й методичні матеріали, формують практичні навички проведення 

екскурсій різних видів і для різних категорій аудиторій. 

Особлива увага приділяється застосуванню організаційно-технологічних 

вимог екскурсійного обслуговування, опануванню складових професійної 

майстерності екскурсовода та роботі з екскурсійною групою. Практика також 

спрямована на розвиток ораторської майстерності, комунікативних умінь, 

дотримання норм екскурсійного етикету та використання нормативно-правових 

засад регулювання екскурсійної діяльності в Україні.  

 

Пререквізити. Організація анімаційної та екскурсійної діяльності, 

Краєзнавство, Країнознавство, Навчальна практика (Туристичне краєзнавство). 

 

Постреквізити. Спеціалізовані види туризму, Сервісологія, Економіка 

туристичного підприємства, Маркетинг у туризмі, Технологія продажів у туризмі, 

Організація готельного господарства, курсові роботи та кваліфікаційна робота. 

 

Формат освітнього компонента передбачає використання наочних і 

практичних методів навчання: проведення виїзних екскурсійних занять із 

безпосереднім аналізом об’єктів показу та особливостей їх інтерпретації, 

виконання індивідуальних практичних завдань (розроблення маршрутів, підготовка 

тексту й методичних матеріалів екскурсії), опрацювання літературних та інтернет-

джерел і нормативно-правових актів, оформлення документації відповідно до 

вимог за результатами практики. Підсумком є презентація власних напрацювань у 

формі звіту та ілюстративних матеріалів під час захисту практики. 

У зв’язку з введенням воєнного стану в Україні та обставинами непереборної 

сили навчальна практика (екскурсійна) може проводитися у змішаному 

(дистанційному) форматі. У такому випадку здобувачі освіти здійснюють аналіз 

екскурсійного потенціалу населених пунктів і територіальних громад за місцем 

проживання, розробляють віртуальні або локальні екскурсійні маршрути, готують 

тексти екскурсій та методичні матеріали з використанням відкритих джерел, 

картографічних ресурсів і цифрових платформ. 

 

Результати навчання. 

 

Відповідно до освітньо-професійної програми «Туризм і рекреація» вивчення 

освітнього компонента забезпечує набуття здобувачами таких компетентностей та 
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програмних результатів навчання: 
Інтегральна 

компетентність 

ІК. Здатність комплексно розв’язувати складні професійні 

задачі та практичні проблеми у сфері туризму і рекреації як в 

процесі навчання, так і в процесі роботи, що передбачає 

застосування теорій і методів системи наук, які формують 

туризмознавство, і характеризуються комплексністю та 

невизначеністю умов. 

Загальні 

компетентності 

 

К02. Здатність зберігати та примножувати моральні, 

культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі 

розуміння історії та закономірностей розвитку предметної 

області, її місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 

використовувати різні види та форми рухомої активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

К03. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

К06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел. 

К07. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

К09. Вміння виявляти, ставити і вирішувати проблеми. 

К12. Навички міжособистісної взаємодії.  

К13. Здатність планувати та управляти часом.  

К14. Здатність працювати в команді та автономно. 

Фахові (спеціальні) 

компетентності 

 

К16. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

К17. Здатність аналізувати рекреаційно-туристичний 

потенціал територій. 

К19. Розуміння сучасних тенденцій і регіональних пріоритетів 

розвитку туризму в цілому та окремих його форм і видів.  

К20. Розуміння процесів організації туристичних подорожей і 

комплексного туристичного обслуговування (готельного, 

ресторанного, транспортного, екскурсійного, рекреаційного). 

К24. Здатність здійснювати моніторинг, інтерпретувати, 

аналізувати та систематизувати туристичну інформацію, 

уміння презентувати туристичний інформаційний матеріал. 

Програмні 

результати 

навчання 

 

ПР04. Пояснювати особливості організації рекреаційно-

туристичного простору.  

ПР05. Аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал 

території. 

ПР10. Розуміти принципи, процеси і технології організації 

роботи суб’єкта туристичного бізнесу та окремих його 

підсистем (адміністративно-управлінська, соціально-

психологічна, економічна, техніко-технологічна). 

ПР12. Застосовувати навички продуктивного спілкування зі 

споживачами туристичних послуг. 

ПР15. Проявляти толерантність до альтернативних принципів 

та методів виконання професійних завдань.  

ПР17. Управляти своїм навчанням з метою самореалізації в 

професійній туристичній сфері.  

ПР18. Адекватно оцінювати свої знання і застосовувати їх в 
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різних професійних ситуаціях.  

ПР19. Аргументовано відстоювати свої погляди у розв’язанні 

професійних завдань.  

ПР20. Виявляти проблемні ситуації і пропонувати шляхи їх 

розв’язання.  

ПР21. Приймати обґрунтовані рішення та нести 

відповідальність за результати своєї професійної діяльності.  

ПР22. Професійно виконувати завдання в невизначених та 

екстремальних ситуаціях. 

 

2. Опис освітнього компонента, структурний графік, тематичний план та 

зміст завдань, що виконуються під час навчальної практики (екскурсійна). 

Структурний графік навчальної практики* 
 

№ з/п Етап Назва теми Послідовність, 

дні 

1 

П
ід

го
то

в
ч
и

й
 

(о
р
га

н
із

ац
ій

н
о
 -

о
зн

ай
о
м

ч
и

й
) 

Вступна частина. Організаційні основи проведення практики. 

Загальні організаційно-навчальні основи змісту екскурсійної 

практики. Інструктаж із техніки безпеки. 

1-2 

2 

Ознайомлення з історико- культурними, соціально-

економічними туристично-рекреаційними, природніми 

ресурсами та об’єктами міста Львова, Львівської області, 

Західного регіону України, котрі характеризуються унікальним 

екскурсійно-туристичним та рекреаційно-туристичним 

потенціалом. 

3-5 

3 

О
сн

о
в
н

и
й

 

(п
о
л
ьо

в
и

й
) 

Екскурсійно-туристичні маршрути у межах дестинацій та 

об’єктів міста Львова 
6-8 

4 
Екскурсійно-туристичні маршрути у межах дестинацій і 

об’єктів Львівської області 
9-11 

5 
Екскурсійно-туристичні маршрути у межах дестинацій і об’єктів 

Західного регіону України 
12-14 

6 

З
ак

л
ю

ч
н

и
й

 

(к
ам

ер
ал

ьн
и

й
) 

Робота над індивідуальним завданням і оформленням 

документації за результатами навчальної практики 

(екскурсійна). Захист звітів. 

15-20 

*Примітка. Етапи (блоки) перший і третій здобувачі вищої освіти заочної 

форми навчання проходять і виконують до початку екзаменаційної сесії. 

 

Тематичний план та зміст завдань навчальної практики (екскурсійна) 

Підготовчий (організаційно -ознайомчий) 

Проводяться збори, інструктаж із правил безпеки, обговорюються цілі та 

завдання практики, організаційні питання, на що слід звернути увагу при зібранні 

інформації для написання звіту, розподіляються обов’язки. Розробляється загальна 

схема дослідження туристичних об’єктів, складається календарний план робіт і 

маршрут практики. Організовується пошук транспортних засобів та вирішуються 

питання технічного забезпечення учасників маршруту. Підбираються необхідні 

карти та інший картографічний матеріал. Вивчається література, присвячена 
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проблемам розвитку туризму в цьому регіоні.  

Основний етап (польовий). 

Група студентів-практикантів буде у ролі екскурсантів, слухатиме та 

записуватиме необхідну інформацію. А також кожен практикант матиме змогу 

активно долучитись до екскурсії, підготувавши відомості про той чи інший 

туристичний об’єкт чи ділянку маршруту. Група студентів-практикантів виконує 

свій спектр завдань, досліджуючи певний вид туристичних ресурсів чи дестинації, 

знайомиться і відвідує об’єкти туристичної інфраструктури регіону. Керівник 

практики окрім екскурсійної інформації ділитиметься прийомами та методами 

проведення якісної екскурсії. В процесі екскурсії практиканти активно збиратимуть 

фотографічну інформацію для подальшого використання у презентації та звіті з 

практики. Практиканти збирають необхідні дані, аналізують джерела та літературу 

відповідно до теми та маршруту екскурсії.  

 

Заключний етап (камеральний). 
Обробка результатів практики включає опрацювання зібраного матеріалу, 

проведення теоретичних узагальнень і формулювання висновків щодо 

використання території для туристичних потреб та перспективи розвитку. Студенти 

готуються до захисту завдань практики у формі презентації, дотримуючись вимог 

навчальної програми. Керівник практики оцінює результати роботи студентів. 

Звіт про практику виконується кожним студентом індивідуально відповідно 

до виконаних завдань. 

 

3. Організація та керівництво практикою. 

 

Відповідальність за організацію, проведення і контроль навчальної практики 

(екскурсійна) покладається на керівника практики від кафедри туризму, завідувача 

кафедри туризму та декана факультету землевпорядкування та туризму. 

Навчально-методичне керівництво і виконання програми практики 

забезпечує кафедра туризму. Основними документами для організації і 

проходження практики є: 

 Щоденник практики. 

 Завдання на практику (розробляє керівник практики, погоджує 

завідувач кафедри туризму). 

 Звіт про проходження практики з презентаційними матеріалами для 

захисту (поданий на кафедру туризму у чітко визначені терміни). 

 

Обов'язки здобувача освіти-практиканта 

Здобувач освіти повинен: 

- ознайомитись на початку навчальної практики з програмою практики, 

отримати від керівника консультації щодо оформлення документації за 

результатами практики відповідно до вимог, пройти інструктаж із техніки безпеки; 

- відвідувати усі заняття навчальної практики, активно та сумлінно 

працювати, демонструючи теоретичні знання, уміння і навички під час 

підготовчого (організаційно-методичного), основного (проведення екскурсій) та 
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заключного (аналітично-підсумкового) етапів; 

- виконати у повному обсязі всі завдання, передбачені програмою практики, 

включаючи індивідуальну складову; 

- оформити письмову та презентаційну документацію за результатами 

практики (звіт, щоденник) згідно вимог і подати її у встановлений термін на 

кафедру; 

- підготувати та провести фрагмент екскурсії, презентувати власні розробки 

та захистити звіт з навчальної практики (екскурсійна) перед комісією. 

 

Обов’язки керівника практики 

Керівник практики повинен: 

- здійснювати безпосереднє керівництво практикою, проводити інструктаж 

щодо проходження практики та техніки безпеки, забезпечити студентів 

необхідними документами (робоча програма, щоденник, індивідуальне завдання, 

методичні рекомендації); 

- проводити усі заняття навчальної практики на підготовчому, основному та 

заключному етапах, особливу увагу приділяти організації навчальних екскурсій та 

виїзних занять — екскурсійних маршрутів у межах дестинацій і об’єктів міста 

Львова, Львівської області та Західного регіону України, які мають значний 

екскурсійно-туристичний потенціал; 

- інформувати здобувачів щодо правил оформлення та термінів подання 

звітності (щоденника, письмового звіту, індивідуального завдання, презентацій); 

- контролювати виконання завдань та якість оформлення документації; 

- створити умови для якісної презентації розробленої екскурсії та захисту 

звіту. 

 

Стейкхолдери та фахівці, залучені до практики 

До проведення навчальної практики (екскурсійна) залучаються представники 

органів державної влади у сфері туризму, туристичних підприємств, екскурсійних 

бюро, музеїв, туристичних кластерів, гіди-екскурсоводи, оператори, 

природоохоронні установи та підприємства готельно-ресторанного бізнесу, за 

участю яких проводяться окремі навчальні екскурсії та професійні зустрічі. 
 

4. Загальні вимоги до написання й оформлення звіту. 

Звіт з навчальної практики друкують за допомогою принтера на одному боці 

аркуша білого паперу формату А4, через 1,5 міжрядкових інтервали з 

використанням шрифтів текстового редактора Microsoft Word (Times New Roman), 

висота шрифту - 14 мм, поля таких розмірів: ліве - 20 мм, праве - 15 мм, верхнє і 

нижнє - по 20 мм. 

Зміст та заголовки структурних частин звіту ‒ ВСТУП, ОСНОВНА 

ЧАСТИНА  (РОЗДІЛИ  звіту),  ІНДИВІДУАЛЬНЕ  ЗАВДАННЯ,  ВИСНОВКИ,  

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ, ДОДАТКИ друкують великими літерами 

симетрично до тексту (вирівнювання по центру сторінки). Заголовки підрозділів 

друкують маленькими літерами (крім першої великої). Відстань між заголовком і 

текстом повинна дорівнювати двом міжрядковим інтервалам. Кожну структурну 
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частину роботи треба починати з нової сторінки. 

Загалом, структура звіту наступна: 

1. Титульна сторінка 

2. Завдання для проходження навчальної практики 

3. Зміст 

4. Вступ 

5. Основна частина (розділи звіту) 

6. Індивідуальне завдання 

7. Висновки 

8. Список використаних джерел 

9. Додатки (за потреби) 

У вступі обґрунтовуються основні цілі і завдання практики, коротка 

характеристика об’єкту досліджень (орієнтований обсяг – 1-2 сторінки) 

Основна частина (розділи звіту) містить конкретні дослідження згідно 

програмних завдань практики (орієнтований обсяг – 30-35 сторінок). 
 

Вимоги до змісту звіту з навчальної практики (екскурсійної) 

Вступ 

У вступі обґрунтовуються мета і завдання навчальної практики 

(екскурсійної), розкривається її значення для професійної підготовки майбутнього 

фахівця з туризму, подається коротка характеристика обраної теми екскурсії, 

визначаються об’єкт і предмет практичної роботи. Орієнтовний обсяг — 1–2 

сторінки. 

 

Основна частина 

Основна частина звіту містить результати виконання програмних завдань 

навчальної практики (екскурсійної), зокрема: 

- обґрунтування вибору екскурсій; 

- характеристику цільової аудиторії; 

- аналіз туристичного потенціалу території, що використовується в 

екскурсіях; 

- методику відбору об’єктів показу; 

- розроблення маршруту; 

- опис методів показу та розповіді; 

- розроблення технологічної карти; 

- аналіз проведеної навчальної екскурсії та самооцінку професійної 

діяльності. 

Орієнтовний обсяг — 25–35 сторінок. 

Індивідуальне завдання 

З метою поглиблення професійної спеціалізації та формування творчого 

підходу до екскурсійної діяльності у програму навчальної практики (екскурсійної) 

включено індивідуальне завдання практичного характеру. 

Здобувач вищої освіти повинен індивідуально, обравши одну з дестинацій 

(місто, громаду, туристичний об’єкт чи регіон), розробити авторську екскурсію, що 

передбачає: 
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- обґрунтування актуальності та перспективності обраної тематики екскурсії; 

- визначення цільової аудиторії; 

- формування маршруту (5–8 зупинок); 

- опис об’єктів показу; 

- розроблення контрольного тексту; 

- складання технологічної карти; 

- побудову картосхеми маршруту; 

- визначення тривалості (1,5 - 2 години). 

Індивідуальне завдання має завершуватися конкретним результатом — 

повністю підготовленою авторською екскурсією. Виконання індивідуального 

завдання сприяє формуванню таких фахових компетентностей: 

- здатність самостійно розробляти екскурсійні маршрути; 

- уміння застосовувати теоретичні знання у практичній діяльності; 

- навички аналізу та інтерпретації туристичних ресурсів; 

- розвиток критичного і творчого мислення; 

- формування професійної комунікативної культури. 

Обсяг індивідуального завдання — не менше 8–10 сторінок. 

 

Висновки 

У висновках узагальнюються результати виконаної роботи, формулюються 

практичні підсумки щодо розроблення та проведення екскурсії, визначається рівень 

сформованих професійних умінь та компетентностей. Орієнтовний обсяг — 1–2 

сторінки. 

 

Список використаних джерел 

Список включає використані літературні джерела, нормативно-правові акти, 

електронні ресурси, матеріали архівів і туристичних установ, що застосовувалися 

при розробленні екскурсії. Оформлюється відповідно до чинних стандартів 

бібліографічного опису. 

 

Додатки 

Додатки оформлюють як продовження звіту на наступних сторінках у 

порядку згадування в тексті. 

По правому краю зазначається слово «Додаток» і велика літера української 

абетки (крім Ґ, Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь). 

У додатках можуть міститися: 

- технологічна карта екскурсії; 

- картосхема маршруту; 

- ілюстративні матеріали; 

- фотоматеріали; 

- зразки екскурсійної документації. 

 

Щоденник практики 

Підсумки проходження навчальної практики фіксуються у щоденнику, де 

зазначаються: 
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- календарний графік виконання завдань; 

- етапи підготовки екскурсії; 

- проведені екскурсії; 

- короткий аналіз виконаної роботи. 

 

 

Подання та оцінювання звіту 

Звіт подається на кафедру у встановлені навчальним графіком терміни. 

Оцінювання здійснюється з урахуванням: 

- логічної обґрунтованості структури та послідовності викладу матеріалу; 

- повноти розроблення екскурсійного продукту; 

- коректності використання та оформлення джерел; 

- мовної грамотності; 

- відповідності встановленим вимогам оформлення; 

- якості презентації та захисту звіту; 

- належного виконання індивідуального завдання. 

 

5. Методи навчання 

Використання наочних і практичних методів навчання: проведення виїзних 

екскурсійних занять, які включають польові практичні туристично-краєзнавчі 

дослідження; виконання індивідуальних практичних завдань; опрацювання 

літературних та інтернет-джерел, нормативно-правових актів, оформлення усієї 

документації згідно вимог за результатами практики; презентація власних 

досліджень у формі звіту, ілюстративних матеріалів під час захисту навчальної 

практики. 

 

6.Методи контролю та критерії оцінювання 

 

Методи контролю 

Контроль за якістю проходження навчальної практики здобувачів вищої 

освіти здійснює керівник практики. Він консультує здобувачів освіти на усіх етапах 

програми практики щодо організаційної складової, збору необхідної інформації, 

оформлення документації, виконання індивідуального завдання та складання звіту. 

Щотижня керівник практики перевіряє якість і хід виконання звіту. 

Відсутність або запізнення на практику здобувача освіти без поважної 

причини підлягають адміністративному розгляду, який може включити повторне 

проходження практики за індивідуальним графіком або відрахування з 

університету. 

Протягом терміну проходження навчальної практики студент робить помітки 

в щоденнику про види і обсяг виконаних ним робіт. Щоденник перевіряється 

керівником практики з метою перевірки виконання студентом індивідуального 

завдання і програми практики. 

До захисту звітів допускаються здобувачі, котрі своєчасно оформили усі 

необхідні документи для проходження практики, повністю виконали програму та 

індивідуальні завдання практики, написали та оформили звіт згідно встановлених 
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вимог. 

Предметом оцінювання якості практичної підготовки здобувача освіти є: 

– рівень набутих ним теоретико-практичних знань, умінь і професійних 

компетентностей, здатність вести полеміку та захищати запропоновані у звіті 

положення; 

– відвідування студентом навчальної практики упродовж усіх днів; 

– повнота і якість виконання завдання керівника практики від кафедри, 

виданого згідно із робочою програмою та методичними рекомендаціями; 

– своєчасність написання студентом звіту про практику і представлення 

його на перевірку керівнику від кафедри; 

– якість оформлення звіту та презентаційних матеріалів практики; 

– демонстрація набутих теоретико-практичних знань, умінь і 

професійних компетентностей під час захисту звіту про навчальну практику за 

допомогою презентаційних матеріалів перед кафедральною комісією. 

Допуск до захисту звіту здійснюється керівником навчальної практики, що 

підтверджується підписом на титульному аркуші звіту. Керівник практики оцінює 

якісний рівень звіту студента та виконання індивідуального завдання, оформляє 

відгук керівника про проходження практики і виставляє диференційований залік у 

відомості та заліковій книжці. 

Звіти, в яких виявлені недоліки (недотримання вимог щодо оформлення, 

неналежне виконання індивідуальних завдань, відсутність правильно оформленого 

щоденника практики) до захисту не допускаються. Відповідне рішення 

приймається керівником навчальної практики від кафедри туризму за погодженням 

завідувача кафедри. Повторне проходження практики студентом відбувається за 

індивідуальним графіком, який погоджено із керівником практики і затверджено 

деканатом. Види контролю: захист звіту. 

 

Загальні критерії поточного оцінювання знань здобувачів вищої освіти 
% від кількості балів, 

визначеної робочою 

програмою ОК на 

відповідну тему 

(визначає викладач) 

 

 

Критерії оцінювання 

90-100 

В повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно, самостійно 
та аргументовано його викладає під час усних виступів і письмових 
відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та 
практичних/розрахункових завдань, використовуючи при цьому 
нормативну, обов’язкову та додаткову літературу. Правильно вирішує 
усі розрахункові/тестові завдання. Здобувач здатен виділяти суттєві 
ознаки вивченого за допомогою операцій синтезу, аналізу, виявляти 
причинно-наслідкові зв’язки, формувати висновки і узагальнення, 
вільно оперувати фактами та відомостями. 
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74-89 

Достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його 
викладає під час усних виступів та письмових відповідей, в основному 
розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, 
використовуючи при цьому нормативну та обов’язкову літературу. Але 
при викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та 
аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та 
незначні помилки. Правильно вирішив більшість 
розрахункових/тестових завдань. Здобувач здатен виділяти суттєві 
ознаки вивченого за допомогою операцій синтезу, аналізу, виявляти 
причинно-наслідкові зв’язки, у яких можуть бути окремі несуттєві 
помилки, формувати висновки і узагальнення, вільно оперувати 
фактами та відомостями. 

60-73 

В цілому володіє навчальним матеріалом, викладає його основний 
зміст під час усних виступів та письмових розрахунків, але без 
глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, 
допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки. 
Правильно вирішив половину розрахункових/тестових завдань. У 
здобувача виникають труднощі під час виділення суттєвих ознак 
вивченого, під час виявлення причинно-наслідкових зв’язків і 
формулювання висновків. 

0-59 

Не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, 
поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його під час 
усних виступів та письмових розрахунків, недостатньо розкриває зміст 
теоретичних питань та практичних завдань, допускаючи при цьому 
суттєві неточності, правильно вирішив окремі розрахункові/тестові 
завдання. Безсистемне відділення випадкових ознак вивченого; 
невміння робити найпростіші операції аналізу і синтезу; робити 
узагальнення, висновки. 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, 

диференційованого заліку, 

курсового проєкту (роботи), 

практики, підсумкової 

атестації 

 

для заліку 

90–100 А відмінно   

 

зараховано 
82–89 В 

добре  
74–81 С 

64–73 D 
задовільно  

60–63 Е 

35–59 FX 

незадовільно 

з можливістю повторного 

складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

0–34 F 

незадовільно 

з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

 

Підсумкова оцінка з освітнього компонента «Навчальна практика 

(екскурсійна)» виставляється за 100-бальною шкалою з наступним переведенням у 

національну шкалу та шкалу ЄКТС. 

 
При підведенні підсумків практики: 
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– 0‒50 балів виставляється керівником за результатами проходження 

практики та виконання завдань тематичного плану на основному (польовому) та 

підготовчому (організаційно-ознайомчому) етапах навчальної практики 

(екскурсійна) здобувачем освіти; 

– 0‒30 балів виставляється керівником за виконання завдань тематичного 

плану на заключному (камеральному) етапі навчальної практики (екскурсійна) 

здобувачем освіти; 

– 0‒20 балів виставляється призначеною комісією за презентацію 

матеріалів і захист звіту з навчальної практики (екскурсійна) здобувачем освіти, 

а далі визначається сумарна кількість балів. 

 

7. Методичне забезпечення 
 

1. Іванюк П.В. Навчальна практика (екскурсійна): методичні рекомендації 

для організації та проходження навчальної практики здобувачами вищої освіти 

спеціальності J3/242 Туризм і рекреація СВО Бакалавр. Львів : Львівський 

національний університет ветеринарної медицини та біотехнологій імені 

С.З. Ґжицького, 2025. 36 с. 

 

8. Рекомендована література 

Базова 

1. Альтгайм Л.Б. Основи музейної та екскурсійної діяльності. Курс лекций. 

Тернопіль: Тернопільський нац. пед. університет ім. В. Гнатюка, 2007. 113с. 

2. Галасюк С.С., Нездоймінов С.Г. Організація туристичних подорожей та 

екскурсійної діяльності: навчальний посібник.. К.: Центр учбової літератури, 

2013. 178 с. 

3. Любіцева О.О. Методика розробки турів: навчальний посібник. 2-е вид., 

перероб. і доп. К.: Альтерпрес, 2008. 300 с. 

4. Мальська М. П., Грицишин А. Т., Білоус С. В., Топорницька М. Я. Фестивальний 

туризм: теорія та практика: навч. посібник. Київ : Видавець ФОП Піча Ю. В., 

2022. 232 с. 

5. Організація екскурсійної діяльності. Опорний конспект лекцій. Уклад. О. О. 

Каролоп. Київ : Видавничий центр КНТЕУ. 2002. 45 с. 

6. Поколодна М.М. Організація екскурсійної діяльності: підручник. Харків. нац. 

ун-т міськ. госп-ва ім.О.М. Бекетова. Харків : ХНУМГ ім.О. М. Бекетова, 2017. 

180 с. 

7. Торяник В. М., Хрідочкін А. В., Джинджоян В.В. Екскурсологія : підручник. За 

заг. ред. доктора юридичних наук, професора, В.О. Негодченка. Дніпро : ДГУ, 

2022. 370 с. 

Допоміжна 

1.  Рутинський М.Й. Замковий туризм в Україні. Навчальний поcібник. Центр 

учбової літератури. 2022. с: 432.  

2. Балашова Р.І. Організація діяльності туристичного підприємства. Навчальний 

посібник.. 2024 

3. В.О. Негодченка Екскурсологія : підручник. За заг. ред. д.ю.н., проф.. 2023 
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4. Бабарицька В., Короткова А., Малиновська О. Екскурсознавство і 

музеєзнавство: навчальний посібник. 2-ге, перероб. і доп. К.: Альтерпрес РА, 

2012. 444 с.  

5. Король О. Д. Організація екскурсійного обслуговування в туризмі: навч. посіб.  

Сучава, Сучавський університет, 2015.  110 с. [Електронний ресурс]: 

http://www.geotour.chnu.edu.ua/index.php?page=/ua/07navchproc.  

6. Поколодна М. М. Опорний конспект лекцій з дисциплін «Екскурсознавсто», 

«Організація екскурсійних послуг» (для студентів спеціальності 7.050201 – 

«Менеджмент готельного курортного і туристського сервісу» і 6.050400 – 

«Туризм») / уклад. : М. М. Поколодна. – Харків: ХНАМГ, 2007. – 80 с. – 

[Електронний ресурс] Режим доступу : http:// eprints.kname.edu.ua  

7. Крупа О. М., Боруцька Ю. З., Іванюк П. В. Наукові дослідження інноваційних 

напрямів повоєнного відновлення туристично-краєзнавчої та рекреаційно-

екскурсійної галузей в Україні. Наукові перспективи: журнал. 2024. № 8(50), 

2024. С. 450-459. 

8. Іванюк, П., & Боруцька, Ю. (2024). Анімаційно-екскурсійна діяльність і 

природотерапія як способи реабілітації для людей з інвалідністю та 

посттравматичним синдромом. Економіка та суспільство, 

(66). https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-66-63  

9. Іванюк, П. (2025). Жива історія у контексті сталого туризму та збереження 

культурної спадщини. Економіка та суспільство, (75). 

https://doi.org/10.32782/2524-0072/2025-75-79. 

10. Дидів, І. Б., & Іванюк, П. В. (2025). Особливості організації анімаційної 

діяльності в Україні та світі в контексті культурного туризму. Проблеми 

сучасних трансформацій. 

11. Крупа О.М., Боруцька Ю.З., Іванюк П.В. Історико-краєзнавчі маршрути як 

«туристичні магніти» і «місця пам'яті» у контексті національно-патріотичного 

виховання та соціально-економічного розвитку регіональних дестинацій (на 

прикладі туристичного історико-краєзнавчого маршруту «Стежками Степана 

Бандери» у місті Дубляни Львівської області). Наука і техніка сьогодні: 

журнал. 2026. № 1(55) 2026. С. 612−630. 

12.  Іванюк П. Вплив активного туризму на психофізичне здоров’я 

українців.  Контексти активного туризму / Матеріали наук.-практ. конф. 

Львів, 2024. С. 31‒33. 

13. Іванюк П. Анімаційна діяльність у формуванні туристичної привабливості 

етнографічних регіонів Карпат. Теорія і практика розвитку агропромислового 

комплексу та сільських територій: матеріали ХХVІ Міжнародного науково-

практичного форуму, 08–10 жовтня 2025р. [Електронний ресурс]. Львів: 

ЛНУВМБ ім.С.Ґжицького, 2025. 28 С. 

14. Марта Мальська, Павло Іванюк. Особливості екскурсійного супроводу у 

гірських турах. Географія, економіка і туризм: національний та міжнародний 

досвід / Матеріали XІХ Міжнародної наукової конференції. – Львів, 2025. С. 

210-213. 

15. Іванюк П. Роль живої історії у розвитку сталого туризму та збереженні 

культурної спадщини на прикладі фестивалю середньовічної культури «Ту 

http://www.geotour.chnu.edu.ua/index.php?page=/ua/07navchproc
https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-66-63
https://doi.org/10.32782/2524-0072/2025-75-79
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Стань». Дослідження, інтерпретація та музеєфікація нерухомої спадщини та 

культурних ландшавтів, до 20 річчя адміністрації заповідника «Тустань»: 

матеріали VII Міжнародної науково-практичної конференції, 16-17 жовтня 

2025 р., Львів; Урич / [відп. за вип. Р.Г.Миська]. – Львів, 2025. С. 156-158. 

 

ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ 

1) Бібліотечно-інформаційні ресурси - книжковий фонд, періодика та фонди на 

електронних носіях бібліотеки Університету, державних органів науково-

технічної інформації, наукових, науково-технічних бібліотек та інших наукових 

бібліотек України: 

- Наукова бібліотека Університету, м. Дубляни вул. В. Великого, 1. 

- Львівська наукова бібліотека ім. Стефаника НАН України, вул. Стефаника, 2; 

- Львівська обласна наукова бібліотека, просп. Шевченка, 13; 

- Наукова бібліотека ЛНУ ім. Франка, метод. відділ, вул. Драгоманова, 17; 

- Центральна міська бібліотека ім. Лесі Українки, вул. Мулярська, 2а. 

2) Електронні  інформаційні ресурси мережі Інтернет з переліком сайтів: 

https://www.tourism.gov.ua/ - Державне агентство розвитку туризму України 

www.mavica.ra - Багатомовний пошуковий каталог. 

www.ukrstat.gov.ua – Державна служба статистики України. 

http://www.lv.ukrstat.gov.ua/ - Головне управління статистики у Львівській області. 

https://www.wttc.org/ – Всесвітня рада з туризму та подорожей. 

https://moodle.lnup.edu.ua/ - Віртуальне навчальне середовище Університету. 
 


